MATEMATIIKAN PERUSKURSSI 11, kevat 2024

Harjoitus 8 ratkaisut
1. Kappale voidaan kuvata seuraavasti:
V={(r,y,2) eER?: 0<2<20<y<2—x,-1<2z<4—z>—y*}.

Lasketaan kappaleen tilavuus:
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2. a) Alue A = {(z,y) € R2: -3 <2 <0,0 <y <+v9— 22} voidaan kuvata napakoordinaattien
avulla muodossa

A ={(r,p) eR*: 0<r<3,=-<p<m}
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b) Alue A = {(z,y) € R?: 9< 22 +¢y? <252 <0,y > 0} voidaan kuvata napakoordinaattien
avulla muodossa

A ={(r,p) eR*: 3<r <5~ <p<m}
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3. Tarvitaan sylinterikoordinaatit
T =Tcosp,
y =rsingp,
z =z

Kappale voidaan kuvata sylinterikoordinaattien avulla seuraavasti:

V' ={(r,¢,2) ER?: 0<r<20<p<2m,0<2< V9 —r2}
Lasketaan kappaleen tilavuus:
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4. Kappale voidaan kuvata sylinterikoordinaateissa seuraavasti:

V= {(rp,2) €R%: 0<r<1,0<p< 2 r<z<V2or2)
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5. a) Tarvitaan pallokoordinaatit
x = psinfcosy,
y = psinfsinyp,
z = pcosh.

Annettu kappale pallokoordinaateissa on

V'={(p,0,0) €ER*: 0<p<4,-<0<m0
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Lasketaan kysytty integraali:
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b) Annettu kappale pallokoordinaateissa on

3
V' ={(p.0,9) €eR’: VR<p<2VR 0<9<, gpgg}.
Lasketaan kysytty integraali
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Luvun R > 0 ratkaiseminen:
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josta saadaan R = @.



